



LIFE 09 ENV/GR/000289  
ACCEPT-AIR

Programme Life + Environment Policy and Governance



## **Δράση 5: Ανάπτυξη επιχειρησιακής πλατφόρμας - εργαλείου άσκησης πολιτικής.**

Ανάπτυξη βάσεων δεδομένων εισόδου: Η ιστορική βάση δεδομένων των συγκεντρώσεων PM είναι ήδη πλήρης, ενώ η εργασία που αφορά στα ιστορικά δεδομένα περί χημικής σύνθεσης των PM και στα αποτελέσματα της συνεισφοράς των πηγών συνεχίζεται από το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "Δ" και το ΑΠΘ. Τα δεδομένα αυτά προετοιμάζονται για να ενσωματωθούν στην επιχειρησιακή πλατφόρμα.

Ανάπτυξη της επιχειρησιακής πλατφόρμας: Η ΑΞΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΕ έχει εξετάσει διάφορες εναλλακτικές για τη μορφή και αλληλεπίδραση των ενότητων της επιχειρησιακής πλατφόρμας.

Τον Ιούνιο, το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "Δ" και η ΑΞΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΠΕ συναντήθηκαν προκειμένου να συζητηθούν σημαντικά θέματα σχετικά με τη μορφή, το περιεχόμενο και το επιθυμητό αποτέλεσμα της επιχειρησιακής πλατφόρμας. Μερικές κρίσιμες αποφάσεις έχουν επιτευχθεί και η επιχειρησιακή πλατφόρμα έχει προχωρήσει αναλόγως. Σε επόμενο στάδιο, θα απαιτηθεί ανάδραση από τους υπόλοιπους εταίρους και λοιπούς ενδιαφερόμενους φορείς. Ένα σύντομο ερωτηματολόγιο συντάσσεται προκειμένου να καταγραφούν οι απόψεις των ενδιαφερομένων και των εναπομεινάντων εταίρων.

Τα κύρια θέματα του ερωτηματολογίου είναι:

1. Ποια πρέπει να είναι τα συγκεκριμένα λειτουργικά ενδεχόμενα της επιχειρησιακής πλατφόρμας;
2. Ποια είναι τα καθορισμένα επίπεδα συγκεντρώσεων και εκπομπών των ατμοσφαιρικών ρύπων που θα εισαχθούν;
3. Θα έπρεπε μήπως να χρησιμοποιηθούν και άλλου είδους δεδομένα;
4. Ποια θα είναι η χρονική ανάλυση των δεδομένων εισόδου;
5. Θα χρησιμοποιηθούν ιστορικά δεδομένα και για ποια περίοδο ανά περιοχή;
6. Ποια θα είναι η δομή και η μορφή των δεδομένων εισόδου;
7. Θα γίνουν μελλοντικές προβολές; Ποιες υποθέσεις και σενάρια θα πρέπει να εξεταστούν;



**LIFE 09 ENV/GR/000289**  
**ACCEPT-AIR**

Programme Life + Environment Policy and Governance



Κατά τη διάρκεια της 3<sup>ης</sup> συνάντησης, η ΑΞΩΝ Περιβαλλοντική ΕΠΕ παρουσίασε τα στοιχεία-δεδομένα εισόδου για την επιχειρησιακή πλατφόρμα και προχώρησε σε εκτενή συζήτηση με τους υπόλοιπους εταίρους του έργου σχετικά με τις προδιαγραφές που θα πρέπει να τηρηθούν. Πιο συγκεκριμένα συζητήθηκε ο τρόπος με τον οποίο είναι καλύτερο να παρουσιαστούν τα αποτελέσματα του Εργαλείου Πολιτικής καθώς και το κατά πόσο θα έχουν τη δυνατότητα οι τελικοί χρήστες του εργαλείου να παρέμβουν στις βάσεις δεδομένων / σενάρια του Εργαλείου Πολιτικής.

Η μορφή καθώς οι εφαρμογές που θα έχει το Εργαλείο Πολιτικής συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της 1<sup>ης</sup> συνάντησης ενημέρωσης των φορέων που συμμετέχουν – υποστηρίζουν το έργο, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, στις 14 Δεκεμβρίου 2011. Στην εν λόγω συνάντηση διαπιστώθηκαν κάποιες ανάγκες των φορέων για το Εργαλείο Πολιτικής, ενώ προς αυτή την κατεύθυνση συμβάλλει και η συνεχής επικοινωνία και συνεργασία όλων των συμμετεχόντων.

Η επιφάνεια (interface) του Εργαλείου Πολιτικής έχει σχεδιαστεί και παρουσιαστεί από την ΑΞΩΝ Περιβαλλοντική ΕΠΕ κατά τη διάρκεια της 4<sup>ης</sup> συνάντησης του έργου.